
Srečanje Prešernovcev
v Ribnem pri Biedu

Zakaj potvarjanje
zgodovinskih
dejstev

Borci 7. slovenske narodnoosvobodilne bri-
gade France Prešeren niso povsem slučajno
izbrali Ribnega za kraj proslave 38-letnice usla-
novitve. Brigada, ki je bila ustanovljena 12.
julija 1943 v Davči in je svojo zmagovito pot
zaključila z osvoboditvijo Gorice, je slabila
sovražnikov teror tudi na področju Jelovice,
Pokljuke, bohinjskega kota, Jesenic ter v ne-
posredni bližini Bleda. V Ribnem je prvi bala-
ljon v noči od 26. na 27. maj 1944 likvidiral
orožniško postajo. S to in podobnimi akcija-
mi so bili zadani hudi udarci pretirani samo-
zavesti nemškemu morilskemu stroju. Okupa-
cijska oblast in gestapo, ki sta imela svoj se-
dež za Gorenjsko na Bledu, sta namreč vse
dotlej živela v prepričanju, da jima narodno-
osvobodilni boj in partizanska vojska ne mo-
reta do živega.

Od teh dogodkov v Ribnem je minilo 37 let,
toda predvsem starejši krajani Ribnega se pre-
šernovcev še dobro spominjajo. Tudi tokrat so
jih pričakali s ponosom, podobno kot v času
vojne vihre, ko so sejali serne upora in rah-
ljali že načete okupatorjeve sile. Dobrodošlico
je borcem izrekel predsednik sveta kra-
jevne skupnosti Ivan Vidic; prvi koman-
dant brigade Ivan Javor-Igor pa je ob pozdrav-
nih besedah spomnil vse soborce na kruto re-
snico, da so v zadnjem letu izgubili največjega
med njimi — tovariša Tita ter junaka Turjaka
Mirka Maln&riča.

Prav ob bitki na Turjaku se je Bogdan Javor-
Peter, politkomisar bataljona Prešernove bri-
gade, najdlje zadržal v svo|em slavnostnem
govoru. Šest st.oletij je turjaški grad kljuboval
naskoku različnih osvajalccv. Tudi belogardi-
sti in četniki so bili trdno prepričani, da bodo
za debelimi zidovi varrio dočakali novega cjo-
spodarja.. Borcem Prešernove je po večdnev-
nem obleganju uspelo prodreti za grajske zi-
dove in takrat so za njimi zajeli tudi 695 be-
logardistov. »Taka izdajalska druščina je bila
zbrana na turjaškem gradu«, pripoveduje Bog-
dan Javor-Peter. »To omenjam zato, ker neka-
teri skušajo prikrivati resnico in potvarjati zcje-
dovinska dejstva. Prinjer za to je brošura Tur-
jak, kjer pisec niti z besedico ne omenja, da
so bili za grajskimi zidovi izdajalci slovenskega
naroda, zločinci in organizatorji zločinskih po-
hodov . .. S takim pisanjem se borci ne more-
mo strinjati, to ni nikakršno prenašanje revo-
Jucionarnih tradicij. To je prikrivanje resnice.«

Zatem je slavnostni govornik povezal na-
mene sedanjih nacionalističnih in nazadnjaških
sil na Kosovem z dejavnostjo izdajalcev in pro-
vokatorjev v narodnoosvobodilni vojni. Pri'
tem je spomnil le na junaško borbo bataljona
na Pokljuki, kjerje zaradi podlega izdajstva
padlo 79 borcev in bork. Nekdanji politkomi-
sar bataljona Bogdan Javor-Peter je svoj qo-
vor sklenil z mislijo, da raora sedaj v času
zaostrenih družbenopolitičnih in gospodarskih
razmer odgovornost dobiti svoje ime in pri-
imek. »V NOB smo to znali urejati, marsika-
teri komandant ali komisar je bil odstavljen
s položaja in je poslal navaden borec, nered-
ko tudi za napake, ki jih ni sam zakrivil. Veli-
ko je bilo hitro rehabilitiranih, kar pa so mo-
jali dokazati z borbenostjo in junaštvom ...«


